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MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 3303-3146 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que causem 
dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

2. A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 
apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 
marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 
correspondente à letra a ser assinalada.  

3. O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões caso saía da sala de 
aplicação de sua prova nos últimos 30 (trinta) minutos.  

4. Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 
boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar 
tentativa de fraude. 

5. 5.3.1. A prova objetiva terá a duração de 04 (quatro) horas e está prevista para o 
dia 02.08.2015. No horário de 09h00 (nove horas) às 13h00(treze horas), 
EXCLUSIVAMENTE para professores, para os demais cargos a duração será de 
03(três) no horário de 09h00 (nove horas) às 12h00(meio dia). 

NOME DO CANDIDATO: 

____________________________________________________________________________________ 

 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

TURNO: MANHÃ 
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Cargo: Agente de Trânsito 

PREFEITURA MUNICIPAL DE UNIÃO - PI  

LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 10 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 
 

Com base no texto, responde as questões de 01 até 03: 

 

 Modinha do Empregado de Banco 

de Murilo Mendes 

 

Eu sou triste como um prático de farmácia, 

sou quase tão triste como um homem que usa costeletas. 

Passo o dia inteiro pensando nuns carinhos de mulher 

mas só ouço o tectec das máquinas de escrever. 

Lá fora chove e a estátua de Floriano fica linda. 

Quantas meninas pela vida afora! 

E eu alinhando no papel as fortunas dos outros. 

Se eu tivesse estes contos punha a andar 

a roda da imaginação nos caminhos do mundo. 

E os fregueses do Banco 

que não fazem nada com estes contos! 

Chocam outros contos para não fazerem nada com eles. 

Também se o diretor tivesse a minha imaginação 

o Banco já não existiria mais 

e eu estaria noutro lugar. 

 
 

 

Analise o texto acima e julgue os itens: 

 

I - No poema fica explícito o grande desgosto do poeta em 

relação ao seu momento profissional e à sua rotina laboral. 

II - O poema também estabelece uma dicotomia melancólica 

entre dois índices adverbiais de referencial antagônico, isto é, 

um “lá” representativo de um mundo ideal no qual 

supostamente há o prazer possível, e um “cá” elíptico que 

caracteriza o desgosto profundo do poeta. 

III - O poeta busca enfatizar na obra as facetas do capitalismo em 

que os bens materiais são mais valorados que os momentos 

prazerosos da vida. 
 

A) Apenas um único item está correto. 

B) Apenas dois itens estão corretos. 

C) Todos os itens estão corretos. 

D) Todos os itens estão errados. 

 
 

 
 

Marque a alternativa incorreta sobre o “eu” poético: 
 

A) Na primeira estrofe, inicialmente o “eu” se compara ao 

prático de farmácia, buscando uma identidade através 

da aproximação com o outro que lhe é similar. 

B) O verbo pensar sugere relação do eu consigo mesmo, já 

o verbo ouvir revela a ligação do eu com o mundo 

exterior. 

C) Na primeira estrofe há apenas dois adjetivos: triste e 

inteiro, sendo o primeiro usado duas vezes e pela 

repetição sugere o clima da estrofe em que o eu lírico 

contrasta seu mundo interior com as máquinas de 

escrever, que em sua frieza só tem seu tectec. 

D) Na terceira estrofe, o “eu” evoca a figura do diretor do 

banco, com quem se assemelha, pois a hipótese 

levantada de o diretor ter a imaginação do bancário 

poria a instituição a perder-se. 

 
 

 
 

Assinale a alternativa incorreta quanto ao texto: 
 

A) Os verbos dessa primeira estrofe indicam uma ação, 

não uma condição, ou estado: sou, passo (não de 

movimento, mas de deixar acontecer), pensando, ouço 

(ação passiva). 

B) O registro da fortuna alheia realizada pelo bancário o 

leva a imaginar-se possuidor dela, e com ela, ele “punha 

a andar a roda da imaginação”. 

C) A função do diretor e a consciência do próprio 

bancário determinam que o banco é uma instituição 

que não pode ser administrada com fantasia, que 

precisa manter-se rígida em seus princípios, que 

representa uma tradição no sistema econômico 

vigente. 

D) Existem dois espaços no poema, um fora e um dentro: 

aquele espaço tem a presença das meninas, que 

lembram os “carinhos de mulher” da primeira estrofe; 

este, a ação prática do registro do dinheiro que não é 

seu, associado ao “tectec das máquinas de escrever”. 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 

http://blogdospoetas.com.br/poetas/murilo-mendes/
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Cargo: Agente de Trânsito 

PREFEITURA MUNICIPAL DE UNIÃO - PI  

 

 

Considerando os conceitos de comunicação, analise os itens: 

 

I – Língua é um código que utiliza vários signos e os combina 

segundo regras. Dessa forma, uma língua comum é um 

importante meio de comunicação. 

II – As gramáticas normativas estudam regras do código 

linguístico, possibilitando o domínio de seu funcionamento. 

III – O signo é convencional. Entre o significante e o significado 

não há outro liame senão o proveniente de um acordo implícito 

ou explícito entre os usuários. 

IV – O signo é uma unidade que guarda somente uma ideia: a 

tradução conceitual. 

Quantos itens estão corretos? 

 

A) um 

B) dois 

C) três 

D) quatro 

 

 

 

Todas as alternativas referem-se à classificação das 

consoantes quanto ao ponto de articulação, exceto: 

 

A) bilabiais 

B) palatais 

C) velares 

D) vibrantes 

 

 

 

Aponte a opção que não apresenta erro de ortoépia: 
 

A) Metereologia alerta para muita chuva e vento forte em todo 

o Piauí.  

B) É obrigatória a assinatura de ambos os conjugues. 

C) Porque as pessoas costumam enfeiar com o tempo? 

D) A superstição é baseada na fé ignorante de que um objeto 

tem poderes mágicos. 

 

 

 

 /k/, /g/, /r/ são consoantes: 
 

A) velares 

B) alveolares 

C) palatais 

D) labiodentais 

 
 

“Trêmulos astros... 

Solidões lacustres... 

Lemes e mastros... 

E os alabastros... 

Dos balaústres!” 

 

Identifique a figura de linguagem predominante no 

texto: 

 

A) Aliteração 

B) Assonância 

C) Paronomásia 

D) Onomatopeia 

 

 
 

Classifique os períodos em D (denotativo) e C 

(conotativo) e aponte a sequência correta: 

 

I – Minha vida é um mar de confusões. 

II – Ontem limpei a minha casa. 

III - A baleia é o maior mamífero do mundo. 

IV - A doçura de suas palavras me amolece o coração. 

 

A) C, C, D, D 

B) D, C, C, D 

C) D, C, D, C 

D) C, D, D, C 

 

 
 

O emprego do hífen está correto em todas as 

alternativas, exceto: 

 

A) micro-onda 

B) bio-ritmo 

C) ab-rupto 

D) pré-escolar 

 

 

 

 
 

 

 
 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 
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Cargo: Agente de Trânsito 

PREFEITURA MUNICIPAL DE UNIÃO - PI  

 

 

 
     

 

Um professor, numa aula de geometria, quer distribuir figuras 

geométricas (30 quadrados, 36 triângulos, 24 losangos e 18 

circunferências) em grupos de modo que cada aluno receba o 

mesmo e o maior número possível de uma mesma figura plana. 

Qual o número de grupos obtidos? 

A) 12 grupos 

B) 6 grupos 

C) 24 grupos  

D) 18 grupos 

 
     

 

Calcule o valor do seno de 13π/6 + cosseno de 13π/3.  

A) ½ 

B) 1 

C) 1/3 

D)  √3/2 

 
     

 

O MMC de uma potência de 2 e os números 3 e 5 tem como 

resultado 120. Qual o expoente m dessa potência de 2? 

A) 2 

B) 3 

C) 4 

D) 5 

 

     
 

O centésimo número natural par não negativo é 

A) 202 

B) 200 

C) 198 

D) 196 

 

     
 

Calcule a soma das áreas de dois quadrados sabendo que os 

lados desses quadrados são equivalente às duas primeiras 

potências de 2 com expoente inteiro e positivo. 

A) 14 

B) 16 

C) 18 

D) 20 

 

 
CÁLCULOS  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 RACIOCÍNIO LÓGICO MATEMÁTICO                                        QUESTÕES DE 11 A 15 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 
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Cargo: Agente de Trânsito 

PREFEITURA MUNICIPAL DE UNIÃO - PI  

 

 

 
     

 

A resolução provincial 362, de 1853 teve qual importância na 

vida política de União? 

 

A) Conferiu a União o status jurídico de município. 

B) Destacou União do território de Campo Maior, recebendo o 

status de vila. 

C) Reconheceu a autonomia da região, desmembrando-a de 

Teresina. 

D) Outorgou autonomia de área antes do município de José de 

Freitas. 

 
     

 

União foi elevada ao patamar de VILA em que ano e de que 

forma? 

 

A) 1853 via decreto provincial 

B) 1877 via lei estadual 

C) 1889 via decreto provincial  

D) 1853 via lei estadual 

 
     

 

União se encontra às margens do rio Parnaíba. 

Fisiograficamente o município de União se encontra: 

 

A) Zona fisiográfica do baixo Parnaíba 

B) Zona fisiográfica do médio Parnaíba 

C) Zona fisiográfica do alto Parnaíba 

D) Zona fisiográfica do vale do Parnaíba 

 
     

 

A condição jurídica de município foi outorgada a União por meio 

do seguinte instrumento: 

 

A) Resolução provincial 362, de 1853. 

B) Lei estadual nº 77, de 1872. 

C) Decreto estadual nº1, de 1889. 

D) Lei estadual nº 49, de 1857. 

 
     

 

 Qual dos seguintes pares de municípios não integra a 

mesorregião do Centro Norte piauiense, mesorregião da qual 

União faz parte? 

 

A) Coivaras  e Miguel Leão 

B) Demerval Lobão e Pau D’arco do Pauí 

C) Lagoa Alegre e Teresina 

D) N.d.a. 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 CONHECIMENTOS LOCAIS                                                             QUESTÕES DE 16 A 20 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 

ÁREA LIVRE 
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Cargo: Agente de Trânsito 

PREFEITURA MUNICIPAL DE UNIÃO - PI  

 

 

 
     

 
De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, são 

competências órgãos e entidades executivos de trânsito dos 

Municípios, no âmbito de sua circunscrição, EXCETO: 

 

A) Integrar-se a outros órgãos e entidades do Sistema 

Nacional de Trânsito para fins de arrecadação e 

compensação de multas impostas na área de sua 

competência, com vistas à unificação do licenciamento, à 

simplificação e à celeridade das transferências de veículos 

e de prontuários dos condutores de uma para outra 

unidade da Federação. 

B) Promover e participar de projetos e programas de 

educação e segurança de trânsito de acordo com as 

diretrizes estabelecidas pela JARI. 

C) Arrecadar valores provenientes de estada e remoção de 

veículos e objetos, e escolta de veículos de cargas 

superdimensionadas ou perigosas. 

D) Vistoriar veículos que necessitem de autorização especial 

para transitar e estabelecer os requisitos técnicos a serem 

observados para a circulação desses veículos. 

 
     

 

Todo condutor, ao perceber que outro que o segue tem o 

propósito de ultrapassá-lo, deverá: 

 

I. Se estiver circulando pela faixa da esquerda, deslocar-se para a 

faixa da direita, sem acelerar a marcha. 

II. Sempre aumentar a velocidade, mesmo que ultrapasse os 

limites legais permitidos. 

III. Se estiver circulando pelas demais faixas, manter-se naquela 

na qual está circulando, sem acelerar a marcha. 

De acordo com o que emana o Código de Trânsito Brasileiro, é 

correto o que se afirma em: 

 

A) I e II 

B) II 

C) I e III 

D) III 

 

 

 

 

 
 

 

Para cruzar a pista de rolamento o pedestre tomará 

precauções de segurança, levando em conta, principalmente, 

a visibilidade, a distância e a velocidade dos veículos, 

utilizando sempre as faixas ou passagens a ele destinadas 

sempre que estas existirem numa distância de até cinquenta 

metros dele, observadas as seguintes disposições, EXCETO: 

 

A) Nas interseções e em suas proximidades, onde existam 

faixas de travessia, os pedestres devem atravessar a via 

na continuação da calçada, observadas as seguintes 

normas: a) não deverão adentrar na pista sem antes se 

certificar de que podem fazê-lo sem obstruir o trânsito 

de veículos;  b) uma vez iniciada a travessia de uma 

pista, os pedestres não deverão aumentar o seu 

percurso, demorar-se ou parar sobre ela sem 

necessidade. 

B) Onde não houver faixa ou passagem, o cruzamento da 

via deverá ser feito em sentido perpendicular ao de seu 

eixo. 

C) Para atravessar uma passagem sinalizada para 

pedestres ou delimitada por marcas sobre a pista: a) 

onde houver foco de pedestres, obedecer às indicações 

das luzes; b) onde não houver foco de pedestres, 

aguardar que o semáforo ou o agente de trânsito 

interrompa o fluxo de veículos. 

D) Nas interseções e em suas proximidades, onde não 

existam faixas de travessia, os pedestres devem 

atravessar a via na continuação da calçada, observadas 

as seguintes normas: a) não deverão adentrar na pista 

sem antes se certificar de que podem fazê-lo sem 

obstruir o trânsito de veículos;  b) uma vez iniciada a 

travessia de uma pista, os pedestres não deverão 

aumentar o seu percurso, demorar-se ou parar sobre 

ela sem necessidade. 

 

 
 

A sinalização terá a seguinte ordem de prevalência: 

 

1. As ordens do agente de trânsito sobre as normas de 

circulação e outros sinais. 

2. As indicações dos sinais sobre as demais normas de 

trânsito. 

3. As indicações do semáforo sobre os demais sinais. 

A ordem correta de prevalência é: 
 

A) 2,3 e 1 

B) 3, 2 e 1 

C) 1, 2 e 3 

D) 1, 3 e 2 

 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                                                   QUESTÕES DE 21 A 40 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 
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Cargo: Agente de Trânsito 

PREFEITURA MUNICIPAL DE UNIÃO - PI  

     

 

Via local é aquela: 
 

A) Caracterizada por interseções em nível não semaforizadas, 

destinada apenas ao acesso local ou a áreas restritas. 

B) Formada por ruas, avenidas, vielas, ou caminhos e 

similares abertos à circulação pública, situados na área 

urbana, caracterizados principalmente por possuírem 

imóveis edificados ao longo de sua extensão. 

C) Formada por vias ou conjunto de vias destinadas à 

circulação prioritária de pedestres. 

D) Destinada a coletar e distribuir o trânsito que tenha 

necessidade de entrar ou sair das vias de trânsito rápido ou 

arteriais, possibilitando o trânsito dentro das regiões da 

cidade. 

 
     

 

Os usuários das vias terrestres devem: 
 

I. Abster-se de obstruir o trânsito ou torná-lo perigoso, atirando, 

depositando ou abandonando na via objetos ou substâncias, ou 

nela criando qualquer outro obstáculo. 

II. Realizar a reforma da via quando esta possuir buracos. 

III. Abster-se de todo ato que possa constituir perigo ou 

obstáculo para o trânsito de veículos, de pessoas ou de animais, 

ou ainda causar danos a propriedades públicas ou privadas. 

É correto o que se afirma em: 

 

A) III 

B) I, II e III 

C) II 

D) I e III 

 
     

 

A passagem de nível é considerada: 

 

A) Todo cruzamento de nível entre uma via e uma linha férrea 

ou trilho de bonde com pista própria. 

B) A obra de arte destinada à transposição de vias, em 

desnível aéreo, e ao uso de pedestres. 

C) O movimento de passagem à frente de outro veículo que se 

desloca no mesmo sentido, em menor velocidade, mas em 

faixas distintas da via. 

D) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 

 
     

 

Dirigir veículo com validade da Carteira Nacional de Habilitação 

vencida há mais de trinta dias é uma infração de trânsito: 

 

A) Média. 

B) Gravíssima. 

C) Leve. 

D) Grave. 

 
 

São espécies de sinais de trânsito: 

 

I. Horizontais. 

II. Luminosos. 

III. Dispositivos de sinalização auxiliar. 

IV. Verticais. 

É correto o que se indica em: 

 

A) II, III e IV 

B) I e II 

C) I, II, III e IV 

D) IV 

 

 
 

O trânsito de veículos nas vias terrestres abertas à circulação 

obedecerá às seguintes normas, dentre outras: 

 

I. Os veículos prestadores de serviços de utilidade pública, 

quando em atendimento na via, gozam de livre parada e 

estacionamento no local da prestação de serviço, desde que 

devidamente sinalizados, devendo estar identificados na 

forma estabelecida pelo CONTRAN. 

II. O condutor deverá guardar distância de segurança lateral 

e frontal entre o seu e os demais veículos, bem como em 

relação ao bordo da pista, considerando-se, no momento, a 

velocidade e as condições do local, da circulação, do veículo e 

as condições climáticas. 

III. O trânsito de veículos sobre passeios, calçadas e nos 

acostamentos, só poderá ocorrer para que se adentre ou se 

saia dos imóveis ou áreas especiais de estacionamento; 

IV. Quando uma pista de rolamento comportar várias faixas 

de circulação no mesmo sentido, são as da direita 

destinadas ao deslocamento dos veículos mais lentos e de 

maior porte, quando não houver faixa especial a eles 

destinada, e as da esquerda, destinadas à ultrapassagem e 

ao deslocamento dos veículos de maior velocidade. 

A quantidade de itens corretos é: 

 

A) 1 

B) 3 

C) 4 

D) 2 

 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 
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Cargo: Agente de Trânsito 

PREFEITURA MUNICIPAL DE UNIÃO - PI  

     

 

O veículo de carga é aquele: 

 

A) Destinado ao transporte de carga, podendo transportar 

dois passageiros, exclusive o condutor. 

B) Que, mesmo tendo sido fabricado há mais de trinta anos, 

conserva suas características originais de fabricação e 

possui valor histórico próprio. 

C) Veículo destinado ao transporte de pessoas e suas 

bagagens. 

D) Combinado de veículos, sendo o primeiro um veículo 

automotor e os demais reboques ou equipamentos de 

trabalho agrícola, construção, terraplenagem ou 

pavimentação. 

 
     

 

Todo condutor deverá, antes de efetuar uma ultrapassagem, 

certificar-se de que: 

 

A) A faixa de trânsito que vai tomar esteja livre numa 

extensão suficiente para que sua manobra não ponha em 

perigo ou obstrua o trânsito que venha em sentido 

contrário. 

B) Nenhum condutor que venha atrás haja começado uma 

manobra para ultrapassá-lo. 

C) Quem o precede na mesma faixa de trânsito não haja 

indicado o propósito de ultrapassar um terceiro. 

D) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 

 
     

 

A respeito da sinalização do trânsito, indique a alternativa 

FALSA. 

 

A) O órgão ou entidade de trânsito com circunscrição sobre a 

via poderá retirar ou determinar a imediata retirada de 

qualquer elemento que prejudique a visibilidade da 

sinalização viária e a segurança do trânsito, com ônus para 

quem o tenha colocado. 

B) Nas vias públicas e nos imóveis é permitido colocar luzes, 

publicidade, inscrições, vegetação e mobiliário que possam 

gerar confusão, interferir na visibilidade da sinalização e 

comprometer a segurança do trânsito. 

C) A afixação de publicidade ou de quaisquer legendas ou 

símbolos ao longo das vias condiciona-se à prévia 

aprovação do órgão ou entidade com circunscrição sobre a 

via. 

D) A sinalização será colocada em posição e condições que a 

tornem perfeitamente visível e legível durante o dia e a 

noite, em distância compatível com a segurança do 

trânsito, conforme normas e especificações do CONTRAN. 

 
 

Os veículos destinados a socorro de incêndio e salvamento, 

os de polícia, os de fiscalização e operação de trânsito e as 

ambulâncias, além de prioridade de trânsito, gozam de livre 

circulação, estacionamento e parada, quando em serviço de 

urgência e devidamente identificados por dispositivos 

regulamentares de alarme sonoro e iluminação vermelha 

intermitente, observadas as seguintes disposições, SALVO: 

 

A) Os pedestres, ao ouvir o alarme sonoro, deverão 

aguardar no passeio, só atravessando a via quando o 

veículo já tiver passado pelo local. 

B) O uso de dispositivos de alarme sonoro e de iluminação 

vermelha intermitente só poderá ocorrer quando da 

efetiva prestação de serviço de urgência. 

C) Quando os dispositivos estiverem acionados, indicando 

a proximidade dos veículos, todos os condutores 

deverão deixar livre a passagem pela faixa da direita, 

indo para a esquerda da via e parando, se necessário. 

D) A prioridade de passagem na via e no cruzamento 

deverá se dar com velocidade reduzida e com os 

devidos cuidados de segurança, obedecidas as demais 

normas do Código de Trânsito Brasileiro. 

 

 
 

O(a) ________________ editará normas complementares no que 

se refere à interpretação, colocação e uso da sinalização. 

 

Marque a alternativa que preenche corretamente a lacuna 

acima. 
 

A) JARI 

B) CONTRAN. 

C) DETRAN. 

D) DNIT 

 

 
 

Dirigir ameaçando os pedestres que estejam atravessando 

a via pública, ou os demais veículos tem como medida 

administrativa: 

 

A) Retenção do veículo e recolhimento do documento de 

habilitação. 

B) Retenção do veículo até que a irregularidade seja 

sanada. 

C) Recolhimento do documento de habilitação e remoção 

do veículo. 

D) As alternativas “A”, “B” e “C” estão corretas. 

 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 
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Cargo: Agente de Trânsito 

PREFEITURA MUNICIPAL DE UNIÃO - PI  

     

 

Ultrapassar veículos em fila, parados em razão de sinal 
luminoso, cancela, bloqueio viário parcial ou qualquer outro 
obstáculo, com exceção dos veículos não motorizados é uma 
infração de trânsito: 
 
A) Leve. 

B) Grave. 

C) Gravíssima. 

D) Média 

 
     
 
Sobre as normas gerais de circulação e conduta no trânsito, 
assinale a alternativa ERRADA. 
 
A) O condutor deverá, a todo momento, ter domínio de seu 

veículo, dirigindo-o com atenção e cuidados indispensáveis 
à segurança do trânsito. 

B) Antes de colocar o veículo em circulação nas vias públicas, 
o condutor deverá verificar a existência e as boas 
condições de funcionamento dos equipamentos de uso 
obrigatório, bem como assegurar-se da existência de 
combustível suficiente para chegar ao local de destino. 

C) Os veículos que se deslocam sobre trilhos terão preferência 
de passagem sobre os demais, respeitadas as normas de 
circulação. 

D) Quando veículos, transitando por fluxos que se cruzem, se 
aproximarem de local não sinalizado, terá preferência de 
passagem: a) no caso de apenas um fluxo ser proveniente 
de rodovia, aquele que estiver circulando por ela; b) no 
caso de rotatória, aquele que estiver circulando por ela. c) 
nos demais casos, o que vier pela esquerda do condutor. 

 
     

 
É assegurada ao pedestre a utilização dos passeios ou passagens 

apropriadas das vias urbanas e dos acostamentos das vias rurais 

para circulação, podendo a autoridade competente permitir a 

utilização de parte da calçada para outros fins, desde que não 

seja prejudicial ao fluxo de pedestres. A respeito disso, assinale a 

alternativa INCORRETA. 

 
A) Onde houver obstrução da calçada ou da passagem para 

pedestres, o órgão ou entidade com circunscrição sobre a 

via deverá assegurar a devida sinalização e proteção para 

circulação de pedestres. 

B) O ciclista desmontado empurrando a bicicleta equipara-se 

ao pedestre em direitos e deveres. 

C) Nos trechos urbanos de vias rurais e nas obras de arte a 

serem construídas, deverá ser previsto passeio destinado à 

circulação dos pedestres, que não deverão, nessas 

condições, usar o acostamento. 

D) Nas áreas urbanas, quando não houver passeios ou quando 

for possível a utilização destes, a circulação de pedestres na 

pista de rolamento será feita com prioridade sobre os 

veículos, pelos bordos da pista, em fila única, inclusive em 

locais proibidos pela sinalização e nas situações em que a 

segurança ficar comprometida. 

 
 

Compete aos órgãos e entidades executivos de trânsito dos 

Municípios, no âmbito de sua circunscrição, dentre outros: 

 

1. Credenciar os serviços de escolta, fiscalizar e adotar 

medidas de segurança relativas aos serviços de remoção de 

veículos, escolta e transporte de carga indivisível. 

2. Planejar, projetar, regulamentar e operar o trânsito de 

veículos, de pedestres e de animais, e promover o 

desenvolvimento da circulação e da segurança de ciclistas. 

3. Estabelecer, em conjunto com os órgãos de polícia 

ostensiva de trânsito, as diretrizes para o policiamento 

ostensivo de trânsito. 

4. Executar a fiscalização de trânsito, autuar e aplicar as 

medidas administrativas cabíveis, por infrações de 

circulação, estacionamento e parada previstas neste Código, 

no exercício regular do Poder de Polícia de Trânsito. 

5. Implantar, manter e operar sistema de estacionamento 

rotativo pago nas vias. 

 

A soma das assertivas corretas é: 

 

A) 9 

B) 13 

C) 15 

D) 12 

 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


